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ÖNEMLİ BAŞLIKLAR 
 

Türkiye 
Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, ABD'de yatırımcıların Türkiye'ye ilgisinin büyük 

olduğuna dikkati çekerek, "Dezenflasyonla, yapısal reformlarla, mali disiplinle makroekonomik 

temelleri güçlendiriyoruz ve bu çok ilgi çekiyor. Onun için yatırımcı ilgisi tek kelimeyle 

mükemmeldi" dedi.  

 

Cumhurbaşkanı Erdoğan, Irak Başbakanı Muhammed Şiya es-Sudani ile Kalkınma Yolu 

Anlaşması'nı imzaladı.  

 

TÜİK verilerine göre tüketici güveni Nisan'da yüzde 1,4 artarak 80,5 oldu. 

Dolar/TL güne 32.5 üzerinde zirveye yakın başlarken, piyasalarda veri gündemi ve yarınki Merkez 

Bankası (TCMB) faiz kararını bekleniyor.  

Yatırımcılar ayrıca hükümetin üzerinde çalıştığı ve kamuoyu ile paylaşacağını açıkladığı tasarruf 

tedbirlerini izliyorlar. 

 

Bugün iç veri gündeminde, Şubat ayı konut fiyat endeksi, Nisan ayı reel kesim güven endeksi ile 

imalat sanayi kapasite kullanım oranı verileri yer alıyor. 

 
ABD 
ABD'de yeni konut satışları, Mart'ta aylık bazda yüzde 8,8 artışla 693 bine çıkarak piyasa 
beklentilerinin üzerinde gerçekleşti.  
 
ABD'de imalat sanayi Satınalma Yöneticileri Endeksi (PMI), Nisan'da aylık 2 puan azalarak 49,9 ile 
4 ayın en düşük seviyesine indi. 
 
Avrupa 
Avrupa Merkez Bankası (AMB) Başkanı Christine Lagarde, enflasyon görünüme yönelik risklerin iki 
yönlü olduğunu belirtti. Lagarde ayrıca Euro Bölgesi’nde dezenflasyon sürecinin devam etmesinin 
beklendiğini söyledi. 
 
Avrupa Merkez Bankası (AMB)Yönetim Kurulu Üyesi Mario Centeno bankanın bu sene 100 baz 
puanın üzerinde faiz indirimi gerçekleştirebileceğini söyledi. 
 
 

PARİTELER 

➢ USD/TL  
ABD tarafında gelen son veriler beklenti üstü gerçekleşti. İstihdam ve enflasyon verileri FED faiz 

indirimlerinin törpülenmesine neden oldu. Şöyle ki sene başında piyasa 2024 yılı için FED’den 6 

adet faiz indirimi bekliyordu. Gelinen son durumda ise FED faiz indirim beklentileri iki adetin 

altında olması yönünde fiyatlanıyor. Son ekonomik veriler FED'in aceleci olmasını gerektirmiyor. 

reuters://REALTIME/verb=NewsStory/ric=nL5N3GX0GJ


Bundan sonra gelecek makro veriler süreç açısından oldukça önemli olabilir. İyi verinin ‘kötü’, kötü 

verinin de ‘iyi’ algılandığı bir piyasa sürecinde olduğumuzu belirtmek isteriz. Dün açıklanan ABD 

nisan ayı öncü ekonomik göstergesi PMI verileri hem hizmet hem imalat tarafında beklentilerin 

belirgin altında kaldı. Veri sonrasında göstergelerin güç kaybı yaşaması piyasalarda faiz indirim 

beklentilerinin canlanması için umut oldu. Dolar Endeksi güç kaybı yaşarken ABD 10 yıllık 

faizlerinde geri çekilmeler görüldü. Bugün ABD hazinesi 70 milyar dolar tutarında 5 yıl vadeli 

tahvil ihalesi gerçekleştirecek. İhraçlara gelecek talep ve fiyatlamalar önemli olabilir. Piyasa yarın 

ABD 1. çeyrek büyüme verisini, Cuma ABD PCE verisini takip edecek fiyatlama yapacak. 

Teknik Analiz: Dolar/TL bugün 32,60 seviyesine yakın bir seviyeden işlem görüyor. Bugün Ham 

Petrol Stokları açıklanacak bunun yan sıra piyasa yarın ve Cuma gün  açıklancak olan verileri 

bekliyor. Gün içinde 32,50 seviyesi üzerinde 32,70 seviyelerini, aşağısında ise 32,20 seviyelerini 

direnç ve destek olarak takip ediyor olacağız. 

Destekler:32,50/32,20/32 
Dirençler:32,70/33,05 

 

➢ EUR/TL  
HCOB'nin Salı günü açıkladığı son Satın Alma Yöneticileri Endeksi (PMI) anketine göre, Avro 

Bölgesi'ndeki genel ticari faaliyetler, bloğun ana hizmet sektöründeki güçlü bir toparlanma ile 

Nisan ayında neredeyse bir yılın en hızlı hızında genişledi. HCOB Euro Bölgesi PMI Bileşik Endeksi, 

Mart ayındaki 50.3'lük değerinden Nisan ayında 51.4'e yükselerek 50.8'lik tahminleri aştı. Okuma, 

son dokuz ayın en yüksek seviyesini kaydetti. Bu arada, bölgenin Hizmetler PMI değeri Mart 

ayındaki 51.5 seviyesinden Nisan ayında 52.9'a yükselerek son on bir ayın en yüksek seviyesine 

ulaştı ve 51.8 olan piyasa beklentilerini aştı. Avro Bölgesi İmalat PMI değeri ise Mart ayındaki 

46,1 değerine kıyasla Nisan ayında 45,6 seviyesinde gerçekleşerek 46,5'lik beklentiden daha zayıf 

kaldı. ECB politika yapıcıları, yüksek ABD enflasyonunun ABD Merkez Bankası'nın (Fed) daha 

gevşek bir politikaya dönmesini geciktirmesine ve Orta Doğu'daki gerginliklerin petrol fiyatlarını 

yüksek tutmasına rağmen, bu yıl faiz oranlarını birçok kez düşürme ihtiyacını vurguladı. ECB 

Başkanı Christine Lagarde, merkez bankasının Haziran ayında mevduat faizini rekor seviye olan 

%4'ten indirebileceğini, ancak daha fazla eylem için seçeneklerini açık tuttuğunu belirtti.  

Teknik Analiz:EUR/TL iki gündür yukarı yönlü hareketlerini sürdürüyor ve 34,86 seviyelerinden 

işlem görüyor. Bugün Avrupa bölgesinde veriler ve konuşmlar var. Gün içinde 35 seviyesini direnç 

34,50 sevieysini ise destek olarak takip ediyor olacağız. 

Destekler: 34,50/34 



Dirençler:35/35,60 
 

 

➢ GBP/TL  
İngiltere enflasyonu beklentilerin (3,1%) hafif üzerinde ve önceki verinin (3,4%) altında geldi. Yıllık 

oran 3,2% seviyesinde indi. İngiltere'de yıllık enflasyonun Mart'ta beklenenden yavaş geriledi. 

Gerileme devam ediyor nisan ayı enflasyon verileri yönü tayin edebilir. Beklenti altında 

gelebilecek enflasyon verisi haziran ayını potaya sokabilir. Bunun yanı sıra Salı günü BoE Baş 

Ekonomisti Huw Pill, manşet enflasyondaki gevşemenin politikayı gevşetmek için yeterli bir neden 

olmadığını söyledi ve faiz oranlarını çok geç değil, çok hızlı düşürmenin daha büyük riskler 

taşıdığını sözlerine ekled 

Teknik Analiz:Karışık gelen veriler sonrası GBP/TL bugün 40,30 seviyelerinden işlem görüyor. 

Bugün İngiltere bölgesinde ekonomik takvim sakin. Gün içinde olası yukarı yönlü hareketlerde 41 

seviyelerini, olası aşağı yönlü hareketlerde ise 40 seviyelerini takip ediyor olacağız. 

Destekler:40/39,80 

Dirençler:40,55/41/41,30 

 

 

➢ ALTIN   
Orta Doğu’da tansiyon azalıyor. İran ve İsrail arasındaki gerginlik yapılacak açıklamalarla 

düşüyor.Dolayısıyla Jeopolitik risk haber akışında yaşanan zayıflama ons altında kar satışlarında 

etkili oldu. Güçlü yükseliş sonrasında yaşanan kar satışlarını normal karşılıyoruz. Uzun zamandır 

Dolar Endeksi ve ABD 10 yıllık tahvil faizlerinde yaşanan yükselişlere karşın ons altında baskı 

oluşmuyordu. Korelasyon bozulmuştu. Jeopolitik risklerin ons altında güvenli liman özelliğinin 



yükselişlerde ne kadar etkili olduğunu izlemiş olduk. Dün ABD'de imalat sanayi Satınalma 

Yöneticileri Endeksi (PMI), Nisan'da aylık 2 puan azalarak 49,9 ile 4 ayın en düşük seviyesine indi. 

Verinin beklenti altında kalması ile kayıplarının bir kısmını telafi ederek 2330 dolar seviyelerine 

kadar toparlandı. ABD 1. çeyrek büyüme verisi Perşembe, kişisel tüketim harcamaları PCE verisi 

Cuma günü açıklanacak. Büyümenin 3,4%’den 2,5%’e yavaşlaması bekleniyor. PCE’nin ise 

manşette 2,5%’den 2,6%’ya, çekirdekte ise 2,8%’den 2,7%’ye hafif değişim göstereceği tahmin 

ediliyor. Verilerin beklentilerden sapması oynaklık oluşturabilir. Beklenti üzeri gelen bir veri sarı 

metalde satış baskısı yaratabilir. Ons altında 2300 bölgesi aşağı yönlü kırılmadıkça yoğun bir satış 

baskısı beklenmeyebilir.  

Teknik Analiz: Ons altında yukarı yönlü hareketliliğin hızlanması halinde 2340 seviyesini direnç 

bölgesi olarak takip edilebilir. 2340 ve üzeri kapanışlarda 2380 bölgesine doğru yükseliş 

potansiyeli öngörüyoruz. Ancak kısa vadede 22 günlük hareketli ortalamasını aşağı yölü kırdığı 

takdirde 2290 bölgesine doğru satışlar hız kazanabilir. 

Destekler:2300/2250/2000 

Dirençler: 2445 

 

 
 

➢ PETROL 
Petrol fiyatları, ABD’nin ham petrol stoklarındaki azalmanın yaşanması ve Orta Doğu’da İran’a 
yönelik yaptırımların ilerlemesiyle beraber risk iştahını korudu. Stoklardaki azalma, jeopolitik 
tansiyonun tırmanarak devam etmesi ve petrol talebinin önceki yıllara göre makul seviyelerde olması 
petrol fiyatlarındaki etkisini sürdürüyor. Piyasada gözler yarın gelecek olan ABD büyüme verilerinde 
olacak. Beklentilere uzak bir verinin gelmesi fiyatlar üzerinde bir etkiye sebep olabilir. 



 
 

➢ 5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i 300,850 seviyesinden işlem görüyor.  

 

 

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 

Disclaimer 

TR: 

SAATİ 

PARA 

BİRİMİ 
ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ ÖNCEKİ  

10:00 TRY Buba Başkanı Nagel’in Konuşması   

10:00 TRY Kapasite Kullanım Oranı (Nis)  76,2 

11:00 EUR  Almanya Mevcut Değerlendirme (Nis) 88,7 88,1 

13:00 EUR Eurogroup toplantısı   

17:30 USD Ham Petrol Stokları 1,600M 2,735M 



All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes 
only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish 
Cooperative  Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation 
to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses 
its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that allinformation is accurate or 
complete, nor should it be relied upon as such.  The products mentioned here are not be suitable for all 
investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other 
factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out 
or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of 
this material as references he/she accepts and approves to do soentirely at his/her own risk Disclaimer. 
 

 
Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece 
bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati olmadan 
herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer 
araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin 
değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye 
çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia 
etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken 
olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol 
Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle 
bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde 
yer alan materyali referans olarak almayı tercih edersebunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder. 
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